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O b r a z l o ž e nj e: 
 
Tijekom prošle školske godine, Grad Rijeka je putem Odjela gradske uprave za odgoj i 

školstvo zapo eo sa financiranjem Projekta "Mobilni stru ni tim - podrška integraciji u enika s 
teško ama u lokalnu zajednicu". 
 

Realizacijom navedenog pilot projekta ostvaruje se interakcija u itelja i edukacijskih 
rehabilitatora u odgojno-obrazovnom radu, što utje e na snažniji razvoj edukacijske 
integracije u lokalnoj zajednici. Time se, izme u ostalog, ostvaruje i jedna od bitnih 
pretpostavki za osnivanje referalnog  centra za koordinirano provo enje, pra enje i 
evaluiranje edukacijske integracije u našem gradu.  

 
Pilot projekt se provodio u gradu Rijeci u 6 osnovnih škola, a tijekom protekle školske 

godine izvršena je selekcija kandidata za pomo nike u nastavi te je provedeno stru no 
osposobljavanje izabranih pomo nika. Nadalje, lanovi mobilnog stru nog tima održali su 
savjetovanje u itelja i roditelja, a obavljena je i supervizija pomo nika u nastavi i lanova mobilnog 
stru nog tima. Za sada su lanovi Mobilnog stru nog tima profesori edukacijsko-rehabilitacijskog 
profila, a pomo nici su mahom u itelji ili apsolventi Filozofskog fakulteta u Rijeci. Projekt je dobio 
verifikaciju Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, iznimno dobro prihva en od strane u itelja,  
roditelja i što je najvažnije u enika kojima je omogu eno nesmetano obrazovanje u inkluziji sa 
svojim vršnjacima. Projekt provodi rije ka podružnica renomirane Udruge "Idem", a voditelj 
Projekta je viši savjetnik za odgoj i obrazovanje djece i mladeži s teško ama u razvoju pri Agenciji 
za odgoj i obrazovanje, Podružnica Rijeka, Robert Cimperman, prof.  
 

Dosadašnje iskustvo pokazalo je da se uvo enjem pomo nika u nastavu omogu ilo 
u enicima s posebnim obrazovnim potrebama ravnopravno sudjelovanje u svim aspektima 
nastavnih sadržaja. Tako er, u itelji razrednih odjeljenja u koje su uklju ena djeca s ve im 
teško ama u razvoju podržali su ovakav na in podrške, isti u i kako im je uvelike olakšano 
provo enje svakodnevnog rada.  
 

Ovaj Projekt u potpunosti prati trend koji je posljednjih desetlje a prisutan u svijetu pa i kod 
nas, a radi se o što opsežnijoj integraciji i inkluziji u enika s teško ama u redovni sustav 
školovanja. Naime, nizom istraživanja i prakti nih iskustava došlo se do spoznaje da u enici s 
teško ama u razvoju u redovnim sredinama više napreduju kako u spektru svojih teško a tako i 
razvijaju i niz vještina koje ih ine samostalnijima za kasniji život odraslog ovjeka. Ujedno se na 
taj na in izbjegava i njihova stigmatizacija. 
 

U okvirima naše zemlje, integracija ulazi polako i na mala vrata. Naime, Ministar 
znanosti obrazovanja i športa imao je dužnost do 2. kolovoza 2009. godine donijeti Pravilnik 
o školovanju u enika s teško ama. No, taj dokument do danas nije donesen. Samim time i 
nadalje nisu jasni kriteriji: koja djeca trebaju imati pomo nika u nastavi, tko e izdavati rješenja za 
takav vid inkluzije, tko treba financirati pomo nike u nastavi i mobilne stru ne timove, kako e se 
osnivati referalni centri, kako i tko e provoditi superviziju... Zbog itavog niza nejasno a, iz Odjela 
gradske uprave za odgoj i školstvo upu en je dopis Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa sa 
zahtjevom za pojašnjenjem odre enih lanaka u spomenutom Zakonu, nakon ega smo dobili 
odgovor kako "Ministarstvo osigurava sredstva za prijevoz u enika, a Agencija za odgoj i 
obrazovanje osigurava sredstva za mobilne timove...". Zatraživši pojašnjenje Agencije za odgoj i 
obrazovanje, dana 23. velja e Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo zaprima dopis u kojem 
ravnatelj Vinko Filipovi  navodi kako su u prora unu Agencije osigurana sredstva "za savjetodavnu 
i stru nu pomo  odgojno-obrazovnim institucijama u koje su uklju ena djeca ili u enici s 
teško ama. Stru no usavršavanje pruža se prema posebnom dogovoru s odgojno-obrazovnom 
institucijom prije ili neposredno nakon uklju ivanja djeteta ili u enika u redoviti program". Iz 
navedenog se iš itava kako Agencija za odgoj i obrazovanje osigurava samo jednokratne 
edukacije po potrebi, a ne kontinuiranu stru nu podršku koju u slu aju ovog Projekta lanovi 
mobilnih stru nih timova pružaju pomo nicima u nastavi, u enicima, u iteljima i roditeljima.  
 



Unato  Zakonskim nedore enostima i trenutnoj nemogu nosti sustavnog rješavanja pitanja 
obrazovanja u enika s teško ama, u našem gradu postoje u enici s teško ama integrirani u 
redovna razredna odjeljenja, a kojima je neophodna svakodnevna stru na pomo . Stoga se škole i 
roditelji esto obra aju svome osniva u za pomo . 
 

Obzirom na navedeno, predlažemo da se u drugom obrazovnom razdoblju ove školske godine 
Projekt "Mobilni stru ni tim - podrška integraciji u enika s teško ama u lokalnu zajednicu" nastavi 
financirati sredstvima Grada Rijeke, u iznosu od 129.450,00 kuna u šest osnovnih škola:  

 Osnovna škola "Kantrida" 
 Osnovna škola "Srdo i" 
 Osnovna škola "Gornja Vežica" 
 Osnovna škola "Vežica" 
 Osnovna škola "Pe ine" 
 Osnovna škola "Brajda". 

 
Jedna od bitnih aktivnosti mobilnih stru nih timova bila bi i nadalje osposobljavati i pratit 

pomo nike u nastavi. Iako je u svijetu ovakav oblik rada ve  uobi ajena praksa u školama u koje 
su integrirana djeca s posebnim obrazovnim potrebama, u Republici Hrvatskoj ovakav oblik 
podrške je tek u za etku i stoga za sada možemo govoriti i dalje samo o "pilot projektu".  
 

Pomo nik u nastavi direktno radi u nastavi i predstavlja podršku:  
 u eniku s posebnim potrebama (za uklju ivanje u razred, savladavanje socijalno- 

psiholoških prepreka); 
 u itelju i drugim stru njacima (kreiranje ciljeva, zajedni ka izrada individualnog plana i 

programa rada s u enikom, realizacija planiranog s u iteljima i drugim stru njacima 
direktnim radom s u enikom, povratna informacija...)  

 školi (rad u timu, sudjelovanje u životu škole, poznavanje pravila u školi).  
 
 

Troškovi pilot projekta obuhva aju rad pomo nika, savjetovanje i superviziju pomo nika, 
superviziju lanova MST-a, savjetovanje u itelja i vo enje projekta u ukupnom iznosu od 
129.450,00 kn, i to: 

 Troškovi rada pomo nika, 90.300,00 kn        
 Troškovi savjetovanja pomo nika i u itelja, 24.750,00 kn 
 Supervizija pomo nika, 6.300,00 kn 
 Troškovi vo enja projekta, 8.100,00 kn.  

 
 
Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo podržava ovaj vrijedan Pilot projekt te stoga 

predlažemo Gradona elniku Grada Rijeke da se njegova provedba financira u ukupnom   
iznosu od 129.450,00 kn na teret pozicije 312 - Teku e donacije u novcu, u okviru Razdjela 
04 - Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, Aktivnost: MOBILNI STRU NI TIM - 
PODRŠKA INTEGRACIJI DJECE S POSEBNIM POTREBAMA. 

 
 
 
 

Slijedom navedenoga, predlažemo Gradona elniku Grada Rijeke donošenje sljede eg 
 
 

Z A K L J U  K A 
 

 
1. Prihva a se informacija o dosadašnjem provo enju Pilot projekta "Mobilni stru ni tim - 

podrška integraciji u enika s teško ama u lokalnu zajednicu". 
 



2. Grad Rijeka nastavit e financirat u drugom obrazovnom razdoblju školske 2009/2010. 
godine sudjelovanje u Pilot projektu  6 osnovnih škola: OŠ "Kantrida", OŠ "Srdo i", OŠ 
"Gornja Vežica", OŠ "Vežica", OŠ "Pe ine" i OŠ "Brajda". 

 
3. Pilot projekt iz to ke 2. ovog zaklju ka realizirat e Podružnica Udruge „IDEM“ Rijeka. 

 
4. Zadužuje se Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo da s Udrugom „IDEM“ zaklju i 

Ugovor o financiranju Pilot projekta iz to ke 1. ovog zaklju ka. Sredstva za provedbu Pilot 
projekta u ukupnom iznosu do 129.450,00 kn osigurana su u Prora unu Grada Rijeke za 
2010. godinu, a isplatit e se na teret pozicije 312 - Teku e donacije u novcu, u okviru 
Razdjela 04 - Odjel gradske uprave za odgoj i školstvo, Aktivnost: MOBILNI STRU NI TIM 
- PODRŠKA INTEGRACIJI DJECE S POSEBNIM POTREBAMA, prema nalogu Pro elnice 
Odjela gradske uprave za odgoj i školstvo. 


